

4 | 综合新闻

“预”服务被赞为“誉”服务、工伤医疗费审核时限压缩50%……

我市社保服务有温度 跑出优化营商环境加速度

本报讯 (记者 邓万行)“‘归集户’将异地工作本地新开户人员纳入退休办理范围,加快了退休手续的办理,真是太感谢你们了。”6月19日上午,长期在省外工作的鹤壁籍市民王女士在市社会保险中心办理到龄退休手续时高兴地说。

为持续优化营商环境,助力区域经济发展,今年年初以来,我市人社系统坚持问题导向,破题创新,围绕企业需求、职工需要,在社保经办领域大力推行“预服务”,通过提前

介入、容缺受理、预审快办,在“高效”与“规范”中找到平衡点,“预”服务受到我市企业赞誉,成为“誉”服务。

“容缺预审、快审快结”,高效拨付工伤医疗费。“咱市推出的工伤医疗费‘容缺预审,快审快结’服务,有效缓解了企业垫付抢救费用时间长、资金压力大的问题。”鹤壁豫能人力资源有限公司人力资源部负责人胡丽娜表示。市人社局创新采取工伤医疗费“容缺预审,快审快结”模式,对申报材料尚未完全齐备,但

工伤事实相对清晰、企业垫付费用较高、阶段抢救已完成的工伤医疗待遇进行预审并快速审核,高效拨付费用。

“归集户+提前审”,破解异地工作本地新开户人员等纳入办理范围,对到龄退休人员档案实行集中预审,精准提供保险补缴、转移归集等服务,避免因时间紧迫、归集不顺畅而延误退休。

记者了解到,今年年初以来,全市共收取提前申报退休档案1512份,成功办理1245份,实现退休当月申报、当月审批、当月享受退休待遇。支付工伤医疗费1247人次2289万元,预审工伤医疗费32笔,快审快结工伤医疗费1400余万元,审核时限压缩50%,极大减轻了企业资金垫付压力。

营商环境 优无止境

国网浚县供电公司首次实施10千伏带负荷不停电作业

停电“零感知” 用电“零影响”

本报讯 6月20日,国网浚县供电公司工作人员采取带电作业方式,在周边用户毫无感知的情况下,对10千伏北线一处跌落式熔断器进行了更换。这是该公司首次实施10千伏带负荷不停电作业,是其践行“不停电就是最好服务”理念的生动实践。

据介绍,之前传统意义上的带电作业,在一定程度上大大减少了停电范围,但仍需对局部区域线路、设备进行停电操作。此次国网浚县供电公司的技术创新,彻底实现了计划内工作的所有线路、配电台区及设备不停电作业,为广大用

户生产生活提供了更加稳定、可靠的电力保障。

为确保首次10千伏带负荷不停电作业顺利进行,国网浚县供电公司提前谋划,组织带电作业人员认真勘查现场,提前分析可能存在的危险,提前编制详细的操作方案和安全措施,并对作业流程进行反复模拟,确保作业流程的正确性和安全性。作业期间,该公司工作人员展现出极高的专业素养和精湛技艺,在不影响用户正常用电的情况下,安全、快速地完成了跌落熔断器的更换工作。

(徐晓川 王世文 李培乾)

山城区开展消防应急演练活动

增强安全责任意识 提升应急处置水平



演练现场

秦影 摄

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 秦影)6月份是全国安全生

产月。为进一步推动山城区“安全生产月”活动深入开展,6月20日上午,山城区应急管理局联合消防大队在河南纳新气体有限公司开展了消防应急演练,切实增强企业应急处置能力,增强企业消防安全意识。

此次演练现场模拟液氧罐区发生泄漏并产生局部火灾。各单位迅速启动应急预案,利用云梯车、消防水泵、水炮车等消防设施进行罐体冷却和车辆冷却,并进一步模拟火势扩大后的职工安全撤离工作。整场演练,人员组织紧张有序,处置动作迅速有效,出色完成了预定演练内容。

“下一步,我们将持续定期开展消防安全宣传和应急演练,推动‘安全生产月’活动持续走深走实,真正做到人人讲安全、个个会应急,努力提高全民安全素质和社会整体安全水平。”山城区应急管理局党委书记、局长张海根表示。

淇滨区大赉店镇

聚焦人居环境整治 助推“五星”支部创建

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 王志远)近日,记者走进淇滨区大赉店镇葫芦套村,只见村道整洁,房屋错落有致,房前屋后干干净净,令人心旷神怡,农村人居环境的改善,使该村村容村貌发生了巨大改变。

这是该镇坚持“五星”支部创建与人居环境整治深度融合,上下联动、多措并举,掀起人居环境整治新高潮,确保以干净整洁的村容村貌争创“生态宜居星”的真实写照。

在人居环境整治活动前期,该村加大宣传,动员全村党员干部群众自觉对居住的房屋前后进行清淤整治;整治过程中,对陈年垃圾与卫生死角进行全面清理,清除乱堆乱放、拆除乱搭乱建,确保不留死角、不留盲区;整治后,确保各类主干道路肩的杂草全部清除,路上无挡

道占路杂物,路沟内及视线范围内无白色垃圾、建筑垃圾堆放。

同时,葫芦套村按照“边整治、边宣传、边引导”的工作思路,充分调动广大党员群众参与的积极性,形成人人参与、共同维护的良好氛围,全面整体推进农村人居环境整治。

“我们家门前后每天都会打扫一遍,保证自己家门口卫生干净整洁,我们自己住得也比较舒适。我们村里基本上每户人家都是这样做的。”该村群众吴大娘说。

大赉店镇党委书记刘强表示,下一步,大赉店镇将继续坚持力度不减、标准不降、干劲不松,高水平推进人居环境整治,积极创新工作举措,以生态宜居赋能“五星”支部高质量创建。

淇滨区上峪乡

整治环境动真章 绘就美丽新画卷

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 杨家宝)一草一木皆风景,一言一行显文明。近年来,淇滨区上峪乡组织党员干部群众持续开展人居环境整治活动,党员干部靠前指挥,乡村群众一齐动手,层层压实责任,促进全乡人居环境质量不断提升,为推进乡村振兴工作注入强劲动力。

党建建联齐上阵,村庄颜值大提升。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,党员干部示范带头,不怕脏、不怕累,对村边巷尾垃圾、房前屋后杂物等进行全面清理,重点清除近期小麦收割、晾晒粮食遗留的秸秆,消除火灾隐患,保障安全生产,以实际行动引导村民主动清理房前屋后垃圾,共同

维护环境。

路边花草添新景,乡村道路展新颜。坚持“绿水青山就是金山银山”理念,早谋划、早起步,精心组织、快速行动,积极推进乡村绿化美化工作,通过营造美丽庭院小环境,共享村庄人居环境,努力打造“三季有花、四季常绿”的美丽乡村新环境。

强化宣传重引导,整治理念入人心。依托新时代文明实践所(站),加大宣传引导力度,通过召开宣讲会、发放宣传页、悬挂宣传横幅等方式,大力开展人居环境整治宣传活动,引导群众在日常人居环境整治工作中贡献自己的力量,助推人居环境整治工作迈上新台阶、取得新成效。

山城区宝山街道

推动党员“三感”计划持续走深走实



王文科和老人一起摘桃子

本报记者 张婷媛 摄

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 武海燕)“这桃太甜了,甜到心里了!”“王文科这小妮儿真中,真孝顺!”6月20日下午,在山城区宝山街道西扒厂社区东200米的采摘园里,几位大娘一边吃着鲜嫩多汁的桃子,一边拉着家常。

大娘口中的王文科今年22岁,是西扒厂社区的一名党员。“作为一名年轻的党员,一直想为家乡的建设做出自己的贡献,但因为长期在外工作而未能完成。恰逢今年,我们家承包了100余亩果园,让我有机会可以奉献自己的一份力

量。我与家人商量后决定,为村里70岁以上的老人每人送10斤桃子。”王文科说。

记者一走进果园,只见一个个鲜红嫩绿的桃子挂满枝头,细嫩的枝叶都被压弯了腰。老人们穿梭在桃树中,手里忙个不停,不一会儿篮子里就装满了新鲜的桃子。称重打包后,老人们提着桃子笑盈盈地离去。

“我们社区70岁以上的老人有七八十名,说是每人十斤桃子,其实每个老人都会多给几斤,这么算下来,送出将近一千斤桃子了。”西扒厂社区党支部书记王兵武说,王文科从小就是个优秀的孩子,他们会号召其他党员向她学习,为群众做更多好事。

王文科暖心送桃是宝山街道推动党员“三感”计划持续走深走实的缩影。近年来,宝山街道加强党员教育工作,进一步提升基层党组织组织动员力,让广大党员充分感受到被需要、被尊重,激发了广大党员在工作、生活中发挥先锋模范作用的内生动力,助力乡村振兴。

鹤山区中山公园

姹紫嫣红花满园



美丽的鹤山区中山公园

鹤山区林业局供图

本报讯 (记者 王凤侠)连日来,鹤山区中山公园里,松果菊、向日葵、格桑花等竞相绽放,美不胜收,姹紫嫣红的花海美景吸引众多

市民前往观赏拍照。走进鹤山区中山公园,阵阵花香扑鼻而来,放眼望去,各种花争奇斗艳,将公园装扮得分外美丽。

市市场监管局示范区分局

开展电梯应急救援演练

本报讯 (记者 王凤侠)为进一步加强辖区特种设备的运行管理,提高应急防范能力,6月19日,市市场监管局示范区分局联合碧桂园物业管理服务有限公司、广东中原电梯工程有限公司,在天玺湾小区开展了电梯应急救援演练活动。

演练开始前,工作人员对电梯应急救援演练流程、各分组人员职责和注意事项进行一一讲解。演练现场模拟2号楼1单元电梯出现紧急断电停梯情况。按照应急演练计划,使用单位第一时间赶赴现场安抚被困人员,

电梯维保单位迅速按规范操作流程将被困人员迅速救出,困人电梯经检测后排除故障,恢复正常运行。最后,由电梯使用单位现场负责人对本次电梯应急救援演练进行总结,为更好应对实际突发事件的应急救援积累经验。

市市场监管局示范区分局负责人表示,下一步,该局将持续组织辖区特种设备相关单位开展特种设备应急救援演练,积累应急救援实际经验,确保各特种设备使用单位稳步提升应急救援处置能力水平,避免特种设备安全事故发生。

用实干赢民心 用真心换真情

(上接第一版)

接下来的日子,在他的带领下,社区建立了以小区党支部为引领,业委会、物业公司、社会组织、群团组织等多元参与的全面覆盖、统筹协调的“红色物业”小区治理体系,通过整合小区党建资源,将小区党支部、业委会、志愿者队伍、党员、商户等联结起来,利用物业公司的专业背景和专业技能,采取外请“高手”、内寻“新手”,提升“老手”的办法,组建“1+1+5”队伍,即1家专业物业公司、1支楼栋长队伍、5支志愿者服务队,充分发挥物业公司、党员志愿者“人熟、地熟、基础信息熟”的优势和作用,打通为服务群众的“最后一公里”,解决小区居民急难愁盼问题,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

自“红色物业”施行以来,社区组织业委会和“红色物业”党群联席会深入居民群众,了解群众生活状况,向小区80岁以上常住老人赠送生日蛋糕,向大学新生发放助学金,为小区业主每年免费提供健康体检;听取群众对业委会、物业公司的意见,安装电动车上楼阻止器,联合物业公司投资5万余元,为小区增补樱花、月季等树种花卉,丰富小区绿化层次;依托党建核心力量,共同研究协商解决重大事项、涉及业主切身利益的突出问题,常态化开展小区日常巡查,及时化解各类矛盾纠纷,确保居民生活安全。

坚持“五常五心” 工作准则,当好群众“暖心人”

“金融社区是一个年轻的社区,现有小区5个,可容纳住户

2326户,有高龄老人129人,孤寡、失独老人6人,患病在床及生活无法自理11人,重度残疾2人,家庭生活困难8人……”说起社区“账本”,宋楠如数家珍。

在工作中,宋楠要求自己和其他同事们坚持“五常五心”工作准则,深入了解居民的生活情况和家庭状况,逐一建立台账,实现了精准服务;多次和区民政等部门对接协调,帮助单亲妈妈——渤海国际小区居民王女士申请了低保等补助,并定期关心其生活,为其送米面油等生活物资;成功帮助淇滨区辖区居民进行自救,办理房产证并实现集中供暖,摘掉了问题楼盘的帽子;假日半岛小区从原来的“信访小区”变成河南省红色物业示范小区等。

在日常工作中,宋楠手机24

小时保持开机,他常常早出晚归,把大部分时间都用在了工作上。每每经过社区办公室,金融社区的居民都会关心他:“小宋书记还没回家,今天几点下班啊?”“小宋,今晚你大娘做饭多,来家里吃饭吧。”一句句暖心的话,汇成了宋楠更加努力为群众服务的信心和决心。

“宋书记经常给我们讲,做社区工作最重要的就是多与居民沟通,用真心换真心。”一名社区工作人员说,现在他也深刻体会到这句话的分量,只要肯付出,大家拧成一股绳,就没有办不成的事。

在宋楠的带领下,近几年,金融社区先后获评河南省文明社区、河南省优秀志愿者社区、鹤壁市五优社区、河南省红色物业示范小区等。“我会继续以饱满的热情、昂扬的斗志,推动社区治理和服务向更高质量、更高水平发展,带领辖区居民阔步走向更加美好的生活。”宋楠说。

前5个月全国一般公共预算收入96912亿元

据新华社北京6月24日电 (记者 申铖 韩佳诺)财政部24日发布数据显示,今年前5个月,全国一般公共预算收入96912亿元,同比下降2.8%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,同比增长2%左右。

分中央和地方看,前5个月,中央一般公共预算收入42778亿元,同比下降6.7%;地方一般公共

预算本级收入54134亿元,同比增长0.5%。从税收收入来看,全国税收收入80462亿元,同比下降5.1%,扣除特殊因素影响后同比增长0.5%左右。

财政支出方面,前5个月,全国一般公共预算支出108359亿元,同比增长3.4%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出14429亿元,同比增长10.2%;地方一般公共预算支出93930亿元,同比增长2.4%。

科学应对洪涝灾害 疾控专家提醒谨防传染病

据新华社长沙6月24日电 (记者 帅才 阮周周)近日,南方多地汛情严峻,传染性疾病发病风险升高。疾控专家提醒,应科学应对洪涝灾害,谨防感染性腹泻、细菌性痢疾等肠道传染病。

湖南省疾病预防控制中心主任医师刘富强提醒,汛期洪涝灾害易影响饮水饮食卫生状况,并导致环境污染、病媒生物滋生等问题,要确保饮用水的安全。汛期江河湖泊水和井水都容易被污染,市民不可直接饮用。对于使用井水的家庭,需要对井水进行消毒,煮沸后再饮用。

刘富强介绍,汛期持续降雨,天气湿热,利于病菌繁殖,容易诱

发肠道传染病。群众要注意食品卫生,不食用被雨水浸泡过的熟食、大米,不要吃淹死的禽畜、水产品;加工和贮存食品的容器使用前要清洗消毒,做到生熟食分开,避免交叉污染;如果在就餐后出现腹泻、腹痛、呕吐等症状应及时就医。

疾控专家提醒广大群众,不洁的积水可能含有病毒、致病菌和寄生虫等,一些病毒、致病菌可通过皮肤造成人体感染,引发传染病。要保持环境卫生,特别是要注意手卫生。身边如果有腹泻、呕吐的患者,要做好个人防护,对患者粪便、呕吐物进行消毒处理,避免造成交叉感染。